
2011年全国硕士研究生入学统一考试数学三试题
一、选择题(1～8小题，每小题4分，共32分．下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上．)
(1) 已知当
[image: image1.wmf]0

x

®

时，
[image: image2.wmf]()3sinsin3

fxxx

=-

与
[image: image3.wmf]k

cx

是等价无穷小，则(    )
(A) 
[image: image4.wmf]1,4

kc

==

.                         (B) 
[image: image5.wmf]1,4

kc

==-

.
(C) 
[image: image6.wmf]3,4

kc

==

.                         (D) 
[image: image7.wmf]3,4

kc

==-

.

(2) 已知函数
[image: image8.wmf]()

fx

在
[image: image9.wmf]0

x

=

处可导，且
[image: image10.wmf](0)0

f

=

，则
[image: image11.wmf](

)

(

)

23

3

0

2

lim

x

xfxfx

x

®

-

=(    )
(A) 
[image: image12.wmf]-

2
[image: image13.wmf](

)

0

f

¢

.                           (B) 
[image: image14.wmf]-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image15.wmf](

)

0

f

¢

.

(C) 
[image: image16.wmf](

)

0

f

¢

.                              (D) 
[image: image17.wmf]0

.

(3) 设
[image: image18.wmf]{

}

n

u

是数列，则下列命题正确的是(    )
(A) 若
[image: image19.wmf]1

n

n

u

¥

=

å

收敛，则
[image: image20.wmf]212

1

()

nn

n

uu

¥

-

=

+

å

收敛.  (B) 若
[image: image21.wmf]212

1

()

nn

n

uu

¥

-

=

+

å

收敛，则
[image: image22.wmf]1

n

n

u

¥

=

å

收敛.

(C) 若
[image: image23.wmf]1

n

n

u

¥

=

å

收敛，则
[image: image24.wmf]212

1

()

nn

n

uu

¥

-

=

-

å

收敛.  (D) 若
[image: image25.wmf]212

1

()

nn

n

uu

¥

-

=

-

å

收敛，则
[image: image26.wmf]1

n

n

u

¥

=

å

收敛.

(4) 设
[image: image27.wmf]4

0

lnsin

Ixdx

p

=

ò

，
[image: image28.wmf]4

0

lncot

Jxdx

p

=

ò

，
[image: image29.wmf]4

0

lncos

Kxdx

p

=

ò

，则
[image: image30.wmf],,

IJK

的大小关系是(    ) 

(A) 
[image: image31.wmf]IJK

<<

．                         (B) 
[image: image32.wmf]IKJ

<<

．
(C) 
[image: image33.wmf]JIK

<<

．                         (D) 
[image: image34.wmf]KJI

<<

．
(5) 设
[image: image35.wmf]A

为3阶矩阵，将
[image: image36.wmf]A

的第2列加到第1列得矩阵
[image: image37.wmf]B

，再交换
[image: image38.wmf]B

的第2行与第3行得单位矩阵，记
[image: image39.wmf]1

100

110

001

P

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø

，
[image: image40.wmf]2

100

001

010

P

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø

，则
[image: image41.wmf]A

=

(    ) 

(A) 
[image: image42.wmf]12

PP

．    　　 (B) 
[image: image43.wmf]1

12

PP

-

．   　　   (C) 
[image: image44.wmf]21

PP

．        (D) 
[image: image45.wmf]1

21

PP

-

．
(6) 设
[image: image46.wmf]A

为
[image: image47.wmf]43

´

矩阵，
[image: image48.wmf]123

,,

hhh

是非齐次线性方程组
[image: image49.wmf]Ax

b

=

的
[image: image50.wmf]3

个线性无关的解，
[image: image51.wmf]12

,

kk

为任意常数，则
[image: image52.wmf]Ax

b

=

的通解为(    ) 

(A) 
[image: image53.wmf]23

121

()

2

k

hh

hh

+

+-

．
(B) 
[image: image54.wmf]23

121

()

2

k

-

+-

hh

hh

．
(C) 
[image: image55.wmf]23

121231

()()

2

kk

+

+-+-

hh

hhhh

．
 (D) 
[image: image56.wmf]23

121231

()()

2

kk

-

+-+-

hh

hhhh

．
(7) 设
[image: image57.wmf]1

()

Fx

，
[image: image58.wmf]2

()

Fx

为两个分布函数，其相应的概率密度
[image: image59.wmf]1

()

fx

，
[image: image60.wmf]2

()

fx

是连续函数，则必为概率密度的是(    ) 
(A) 
[image: image61.wmf]12

()()

fxfx

．                   　　 (B) 
[image: image62.wmf]21

2()()

fxFx

．
(C) 
[image: image63.wmf]12

()()

fxFx

．                    　　(D) 
[image: image64.wmf]1221

()()()()

fxFxfxFx

+

．
(8) 设总体
[image: image65.wmf]X

服从参数为
[image: image66.wmf](0)

ll

>

的泊松分布，
[image: image67.wmf]12

,,,(2)

n

XXXn

³

L

为来自总体
[image: image68.wmf]X

的简单随机样本，则对应的统计量
[image: image69.wmf]1

1

1

,

n

i

i

TX

n

=

=

å

  
[image: image70.wmf]1

2

1

11

1

n

in

i

TXX

nn

-

=

=+

-

å

(    ) 
(A) 
[image: image71.wmf]12

()()

ETET

>

，
[image: image72.wmf]12

()()

DTDT

>

．      (B) 
[image: image73.wmf]12

()()

ETET

>

，
[image: image74.wmf]12

()()

DTDT

>

．
(C) 
[image: image75.wmf]12

()()

ETET

<

，
[image: image76.wmf]12

()()

DTDT

<

．      (D) 
[image: image77.wmf]12

()()

ETET

<

，
[image: image78.wmf]12

()()

DTDT

<

．
二、填空题(9～14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上．)
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三、解答题(15～23小题，共94分．请将解答写在答题纸指定位置上，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．)
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2011年全国硕士研究生入学统一考试数学三试题答案
一、选择题(1～8小题，每小题4分，共32分．下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上．)
(1)【答案】(C)．
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【解析】
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故答案选(B).
(3)【答案】(A).
【解析】方法1：数项级数的性质：收敛级数任意添加括号后仍收敛，故(A)正确.

方法2：排除法，举反例．
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(4)【答案】(B)．
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(5)【答案】 (D)．
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(6)【答案】(C)．
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(7)【答案】(D)．
【解析】选项(D)
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image220.wmf]1
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．
所以
[image: image221.wmf]1221
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为概率密度.
(8)【答案】(D)．
【解析】因为
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，
所以
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因为
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，所以
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又因为 
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 由于当
[image: image233.wmf]2
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时，
[image: image234.wmf]2
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 ，所以
[image: image235.wmf](
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．
二、填空题(9～14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上．)
(9)【答案】
[image: image236.wmf](
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【解析】因为
[image: image237.wmf](

)

(

)

(

)

3

1

3

00

lim13lim13

x

t

x

t

tt

tt

fxxtxt

×

®®

éù

=+=+

êú

ëû



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image238.wmf]3
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，
所以，
[image: image239.wmf](
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.
(10)【答案】
[image: image240.wmf](
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dxdy

+-

.
【解析】
[image: image241.wmf]ln(1)

(1)

xxx

yyy

x

ze

y

+

=+=

,

[image: image242.wmf]1
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,
[image: image243.wmf]2
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，
所以，
[image: image244.wmf](1,1)
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，
[image: image245.wmf](1,1)
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，
从而 
[image: image246.wmf](
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或
[image: image247.wmf](
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.
(11)【答案】
[image: image248.wmf]2

yx

=-

.
【解析】方程
[image: image249.wmf]tan
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p
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的两端对
[image: image250.wmf]x
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，
将
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[image: image253.wmf](
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，解得
[image: image254.wmf](
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，
故切线方程为：
[image: image255.wmf]2
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(12) 【答案】
[image: image256.wmf]4
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【解析】如图２所示：
[image: image405.wmf]2
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图２
(13)【答案】
[image: image260.wmf]2
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【解析】因为
[image: image261.wmf]A

的各行元素之和为3，所以
[image: image262.wmf]11
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，故3为矩阵
[image: image263.wmf]A

的特征值．

由
[image: image264.wmf]()1
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知矩阵
[image: image265.wmf]A

有两个特征值为零，从而
[image: image266.wmf]123
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．

由于二次型在正交变换下标准形前面的系数即为二次型所对应矩阵的特征值，所以二次型在正交变换下的标准形为
[image: image267.wmf]2
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y

．

(14)【答案】
[image: image268.wmf](
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．
【解析】根据题意，二维随机变量
[image: image269.wmf](
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．因为
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，所以由二维正态分布的性质知随机变量
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XY

独立，所以
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．
三、解答题(15～23小题，共94分．请将解答写在答题纸指定位置上，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．)
(15) (本题满分10分)

【解析】
[image: image275.wmf](
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(16) (本题满分10分)

【解析】
[image: image279.wmf]121
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由于
[image: image281.wmf](
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(17) (本题满分10分)

【解析】令
[image: image285.wmf]tx
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，则
[image: image286.wmf]2
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,
[image: image287.wmf]2

dxtdt

=

，所以
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(18) (本题满分10分)

【解析】设
[image: image295.wmf]4
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，
则         
[image: image296.wmf]22

4(3)(3)

()1

11

xx

fx

xx

-+

¢

=-=

++

，
令
[image: image297.wmf]()0
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，解得驻点
[image: image298.wmf]12
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所以，当
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，故
[image: image307.wmf]()
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又当
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时
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，且
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又
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所以，方程
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(19) (本题满分10分)

【解析】
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由题设有  
[image: image319.wmf]2
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为变量可分离微分方程，解得
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(20) (本题满分11分)

【解析】(I)由于
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当
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(II)对
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故
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．
(21) (本题满分11分)

【解析】(I)由于
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由于
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由于
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是三阶实对称矩阵，故不同特征值对应的特征向量相互正交，设
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解此方程组，得
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(II) 由于不同特征值对应的特征向量已经正交，只需单位化：
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令
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．
(22) (本题满分11分)
【解析】(I)因为
[image: image371.wmf]{
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即 
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利用边缘概率和联合概率的关系得到

[image: image374.wmf]{

}

{

}

{

}

{

}

1

0,000,10,1

3

PXYPXPXYPXY

====-==--===

；

[image: image375.wmf]{

}

{

}

{

}

1

1,110,1

3

PXYPYPXY

==-==--==-=

；

[image: image376.wmf]{

}

{

}

{

}

1

1,110,1

3

PXYPYPXY

====-===

．
[image: image406.wmf]Y

即
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(II)
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的所有可能取值为
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 (23) (本题满分11分)
【解析】二维连续型随机变量
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